



习近平对审计工作作出重要指示强调 聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败治乱等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责主业，深化改革创新，加强自身建设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

本报讯(记者杨德)1月10日，市委副书记、市长刘永革在武都区调研综治工作。他强调，要坚持和发展好新时代“枫桥经验”，扎实做好“化解矛盾风险维护社会稳定”专项治理各项工作，优化服务保障，提升治理效能，更好维护社会和谐稳定、守护群众幸福安宁。

刘永革在武都区 调研综治工作

在武都区综治中心，刘永革现场考察了实战化运行情况。他强调，要充分发挥综治中心开展矛盾纠纷预防化解和协助推动社会治安风险防控的重要平台作用，整合各方资源力量，加快推进“多中心合一”，实现各类矛盾“一站式”化解。要坚持调解优先，加强“三调”对接，配强调解力量，做实调解工作，强化源头预防、前端化解、关口把控，做到民情民意在一线掌握、问题矛盾在一线化解，切实提升社会综合治理现代化水平。要充分发挥基层组织作用，坚持服务保障群众、畅通诉求表达、排查化解矛盾“三条线”协同发力，扎实做好群众工作，不断夯实基层社会治理基础，推动主动创稳主动创安提质增效。

市五届人大常委会第二十次会议召开

本报讯(记者罗艳)1月10日，陇南市第五届人民代表大会常务委员会第二十次会议召开。市人大常委会主任李宏武，副主任李逢春、陈静、冯醒民、王俊强、文元旦，陇南军分区大校副司令员郭华，市人大常委会秘书长崔珍康及委员共36人出席会议。李宏武主持会议。

常委会工作部门负责人，办公室一级调研员；市政府有关工作部门负责人；市监察委员会负责人；不是常委会委员的市人大常委会主任等列席会议。

会议审议并表决通过了关于批准陇南市一揽子增量政策大规模置换隐性债务政府专项债务限额安排建议的决议。补选了陇南市出席甘肃省第十四届人民代表大会代表。进行了人事任免及其他事项。

会议强调，要聚焦市委中心工作，在助推发展上求实效。科学制定2025

年工作要点，选择市委有要求、“一府一委两院”正在做、人民群众有期盼的事项依法开展监督，让人大监督的过程成为发现问题、整改提升、推动发展的过程。要聚焦全过程人民民主，在丰富基层实践上创新路。创树具有陇南实践特色的民主品牌，按照市委要求，将民事直说这块金字招牌擦得更亮。要聚焦代表主体地位，在加强和改进代表工作上出实招。认真落实“两联系”制度，着力加强代表履职管理，充分发挥代表“家站”的平台作

用，有效开展主题活动，全程做好代表建议工作。要聚焦夯实履职基础，在建设“四个机关”上提水平。按照“四个机关”目标定位，突出人大是讲政治、讲民主、讲法治、为人民的人大，推进常委会自身建设再上新台阶。

会议强调，新任命的同志要旗帜鲜明讲政治，牢记为人民服务的宗旨，承担起推动发展的职责使命，常怀敬畏之心，正确行使人民赋予的权力，为中国式现代化陇南实践贡献才智和精力。

我市2024年预计地区生产总值达639亿元

本报讯(记者王乐)2024年，我市坚持稳中求进工作总基调，深化实施“四强”行动，全力建设“三城五地”，接续推进“十大行动”，聚力实现“九个提升”，综合施策、加压奋进，经济运行稳中向好、进中提质，经济发展再上新台阶。

据统计，2024年，预计全年地区生产总值达639亿元，增

长6%以上；固定资产投资增长10%以上，连续16个季度保持两位数增长；规模以上工业增加值超过100亿元，增长8%；社会消费品零售总额212亿元，增长6%；一般公共预算收入32.1亿元；一般公共预算支出353.9亿元；城乡居民人均可支配收入33722元和11777元，分别增长6%、8.5%。

《娥嫚》入围全国社区春晚

宕昌讯(记者刘国庆)近日，全国社区春晚组委会向宕昌县发来通知，特邀《娥嫚》节目参加“2025全国社区春晚总晚会”演出录制。

《娥嫚》是宕昌县原创旅游歌曲，由余自翔作词、绍兵作曲、齐旦布演唱，并于2024年4月21日在“放歌官鹅·畅享宕昌”原创歌曲发布会正式发布。歌曲旋律优美、醉人心扉，一经发布，便迅速俘获了众多网友的心，近期更是火爆全网，点击量破30亿次，掀起翻唱、编舞热潮，让官鹅沟成为网友们向往的诗和远方之地。由宕昌县报送的节目《娥嫚》，构思新颖，充分反映了广大民众基层文化风采，同时展现了人民群众积极向上的精神风貌和丰富深厚的文化内涵，符合2025全国社区春晚主题要求，经全国社区春晚组委会审核并同意，特邀请该节目参加“2025全国社区春晚总晚会”演出录制。

青陇消费协作2025新春年货节活动拉开帷幕

本报讯 1月11日，青陇消费协作2025新春年货节活动在青岛市市北区台东步行街拉开帷幕。来自陇南的十大系列300余种优质“甘味”农产品喜迎宾客，现场还进行了陇南优质农产品推介和购销。

本次活动由青岛市政府和陇南市政府共同主办，是推动青陇东西协作、加强产销对接的具体行动，也是丰富青岛年货市场、增加两市山海情谊的务实举措。在春节前消费黄金时期，宣传推介陇、青两地优质农产品，更好地满足了广大居民多元化、个性化消费需求，促进了消费市场繁荣发展。

活动现场，琳琅满目的优质“甘味”农产品布满展台，形式

多样的产品展示和物美价廉的促销活动，吸引不少市民前来品鉴购买。此次年货节为期5天，共设展位30个，以“便民、利民、为民、惠民”为宗旨，为青岛市民送上一场精彩纷呈、热烈红火的年货消费盛宴，进一步丰富青岛市民的年货市场。

活动现场还进行了签约仪式，两地的12家企业签约6个项目，签约额达1.21亿元。参展企业纷纷表示，将以本次新春年货节为契机，秉承“诚信兴商”的经营理念，把握市场需求，加强对接联络，丰富合作内容，深化产销对接，合力推动青陇消费协作不断开创新局面。(来源：陇南商务)

新时代 新征程 新伟业

增进民生福祉 提升发展效能

——六论贯彻落实市委经济工作会议精神

本报评论员

治国常经，利民为本。“人民至上”是贯穿始终的价值追求，“为了人民”是念兹在兹的深情牵挂。

“始终坚持人民为中心的发展思想，全力回应民生关切、解决民生难题、办好民生实事，不断提升群众生活品质。”这是市委五届十次全会暨市委经济工作会议对今年民生工作提出的明确要求。

习近平总书记指出，“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”“要把为民造福作为最重要的政绩”。2024年全市上下在发展中保障和改善民生，用心用情抓好民生事

业，9件省列、10件市列民生实事全部办结，涉及就业、教育、医疗服务、社会保障等百姓家事、发展大事，件件惠民生、暖民心、顺民意，办到了群众心坎上。

2025年是“十四五”规划收官之年，我们要更加深入践行以人民为中心的发展思想，把“全力回应民生关切、解决民生难题、办好民生实事”落实到高质量发展之中。

我们要着力稳就业，加强未就业大学生和困难群体就业帮扶，扩大本地产业、项目建设和公益性岗位就业空间，同时用好各类创业扶持政策，大力支持自主创业，不断拓宽就业渠道；要着力强保障，进一步完善社会

保障体系，完善分层分类综合救助体系，并持续深化关爱行动，尽力而为纾困解难，量力而行帮办实事，切实兜牢民生底线，提升群众获得感。

保障和改善民生没有终点，只有连续不断的新起点。我们要深入推进“家门口”上好学，持续扩大优质教育资源供给，推进基础教育扩优提质、普通高中提档升级、职业教育强基提质；深入推进“家门口”看好病，持续深化医药卫生体制改革，促进优质医疗资源提标扩容和区域均衡布局，整体提升诊疗水平；深入推进“一老一小”事业发展，支持发展养老事业和养老产业，规划建设基层综合养老和普惠育幼服务机构，不断满

足群众新期盼，提升群众幸福感。

美好生活，不仅意味着更高的生活品质，还意味着更加和谐稳定的社会环境。我们必须深入贯彻总体国家安全观，有效防范化解风险，全力维护社会稳定，毫不松懈抓好安全生产，并积极推动移风易俗，深化推进主动创安主动创稳，提升群众安全感。

办好人民的事，守住人民的心。前进道路上，只要我们坚持在发展中保障和改善民生，始终把人民放在心中最高位置，想人民之所想，行人民之所嘱，把事关百姓切身利益的事情抓实抓好，不断把人民对美好生活的向往变为现实，就一定凝聚起加快建设幸福美好新陇南的磅礴力量。



1月8日，灯饰安装工人在康县城区街道悬挂灯笼。春节临近，在康县的街道和公园，人们开始悬挂大红灯笼、布置节日景观，迎接新春佳节的到来。本报记者 黄培军 摄

陇南第一新闻党端

今日天气：晴转多云 温度 -2C/12C 本期责任编辑 胡彦军 本版编辑 许成儿 校对 赵晋文